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Odpowiedź na interpelację
Szanowna Pani Radna,
4 grudnia 2025 roku do Prezydenta Miasta Poznania wpłynęła Pani interpelacja dotycząca planowanej inwestycji przy Rembertowska Park II. Przedstawiam odpowiedzi na pytania.
„Na jakim etapie znajdują się obecnie ww. postępowania w sprawie ustalenia warunków zabudowy? Jaki jest przewidywany dalszy tok procedury?”
Wydział Urbanistyki i Architektury, po otrzymaniu 26 września 2025 roku wniosku od inwestora, wszczął postępowanie administracyjne dotyczące ustalenia warunków zabudowy dla inwestycji „Budowa budynku mieszkalnego wielorodzinnego z garażem podziemnym”. Inwestor planuje ją zrealizować na działce na ulicy Rembertowskiej (działka nr 1/17, arkusz 15, obręb Górczyn).
Aktualnie sporządzana jest analiza urbanistyczna w celu ustalenia wymagań dla nowej zabudowy i zagospodarowania terenu w zakresie kontynuacji funkcji, parametrów, cech i wskaźników kształtowania zabudowy oraz zagospodarowania terenu, w tym gabarytów i formy architektonicznej obiektów budowlanych, linii zabudowy oraz intensywności wykorzystania terenu. W dalszej kolejności, po wykonaniu analizy urbanistycznej, sporządzony zostanie projekt decyzji.
„Czy w toku tych postępowań oceniano możliwość prawidłowego odprowadzenia wód opadowych z planowanej inwestycji, w tym wydolność kanalizacji deszczowej oraz warunki gruntowo-wodne w rejonie inwestycji? Czy w toku ww. postępowań gestor sieci potwierdził możliwość przyjęcia dodatkowego zrzutu wód opadowych z planowanej inwestycji? Jeśli tak, proszę o wskazanie, jakie są wnioski.”
We wniosku inwestor określił sposób odprowadzenia wód opadowych i roztopowych do kanalizacji deszczowej oraz na terenie inwestycji do dołów chłonnych lub zbiorników retencyjnych. Dołączył także opinię spółki Aquanet Retencja z 11 sierpnia 2025 roku w zakresie zagospodarowania wód opadowych i roztopowych dla planowanej inwestycji.
W opinii za priorytet przyjęto zasadę maksymalnego zatrzymania i zagospodarowania wód opadowych w miejscu ich powstania. Zastosować powinno się rozwiązania techniczne zapewniające przetrzymanie i rozsączanie wód opadowych i roztopowych do gruntu oraz maksymalne ich wykorzystanie, np. do celów gospodarczych – zgodnie z Standardami Retencji dla Miasta Poznania.
W przypadku całkowitego zagospodarowania wód na terenie inwestycji należy to zapewnić poprzez wyłączne zastosowanie obiektów błękitno-zielonej infrastruktury, odpowiadającej sumie wysokości opadów co najmniej 60 mm na 1 m2 powierzchni. W przypadku podłączenia do istniejącej kanalizacji deszczowej inwestor jest zobowiązany do uzyskania zgody właściciela kanalizacji na włączenie i odprowadzenie wód opadowych (w ilości nie większej niż 1,5 dm³/s).
Opinia Aquanet Retencja analizuje wydolność istniejącej kanalizacji deszczowej i w oparciu o to określa warunki zrzutów wód opadowych – zostanie to uwzględnione w projekcie decyzji.
„Czy urząd analizował obsługę komunikacyjną inwestycji, w szczególności parametry prywatnej drogi współwłasnej o szerokości 405 cm? Jeśli tak, proszę o wskazanie wniosków oraz ocenę, czy droga spełnia minimalne warunki techniczne dla zwiększonego natężenia ruchu.”
W listopadzie 2025 roku Zarząd Dróg Miejskich wydał opinię w zakresie obsługi komunikacyjnej nowych inwestycji przewidzianych do realizacji na ulicy Rembertowskiej, czyli budynku usługowego (działka nr 1/18, arkusz 15, obręb Górczyn) oraz budynku mieszkalnego wielorodzinnego z garażem podziemnym na (działka nr 1/17, arkusz 15, obręb Górczyn).
Zgodnie z opinią obsługa komunikacyjna inwestycji powinna się odbywać poprzez teren działki nr 1/12, arkusz 15, obręb Górczyn (działka nie jest administrowana przez ZDM), za zgodą jej właściciela (zarządcy) lub na podstawie ustanowionej notarialnie służebności przejazdu (przechodu). Działka nr 1/12 jest włączona istniejącym zjazdem do ulicy Rembertowskiej (drogi publicznej). Zjazd ma obsługiwać zarówno istniejącą (budynki przy ulicy Rembertowskiej 44, 46 i 48), jak i planowaną zabudowę kubaturową. Z uwagi na swój dobry stan techniczny zjazd nie będzie wymagał przebudowy, jeżeli nie zostanie zniszczony w trakcie realizacji inwestycji na działce nr 1/17.
Ponadto ZDM uznał za zasadne zlikwidowanie istniejącego zjazdu poprzez działkę nr 29/7, arkusz 16, obręb Górczyn (park. im. ks. J. Jasińskiego) na działkę nr 1/18, arkusz 15, obręb Górczyn, ze względu na bezpieczeństwo ruchu drogowego – istnieje tam niebezpieczny kąt włączania się do ruchu i nie ma zapewnionej odpowiedniej widoczności. Bezpośrednie zjazdy z działki nr 1/12, arkusz 15, obręb Górczyn na tereny działki nr 1/17 i 1/18, arkusz 15, obręb Górczyn nie podlegają uzgodnieniu z ZDM.
Dodatkowo inwestor, po uzyskaniu ostatecznej decyzji o warunkach zabudowy, a przed wystąpieniem o pozwolenie na budowę, powinien wystąpić do Zespołu ds. partycypacji przy Wydziale Gospodarki Nieruchomościami w celu określenia ewentualnej partycypacji w układzie drogowym.
Informuję również, że Powiatowy Inspektorat Nadzoru Budowlanego nie prowadzi obecnie postępowania obejmującego zalewanie hali garażowej budynku mieszkalnego na ulicy Rembertowskiej 44-48. 
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